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Nominujte osobnosti v kultuře
Ocenění osobnostem v oblasti kultury je udě-
lováno zpravidla u příležitosti Dnů Karviné 
za vynikající výsledky v oblasti kultury, za 
mimořádný umělecký počin, za celoživotní 
tvorbu v oblasti kultury, talentu roku apod. 
Oceněny bývají osobnosti i kolektivy, které 
mimořádným způsobem ovlivňují kulturní 
dění v našem městě. Chcete-li podat návrh na 
ocenění, bližší informace včetně nominační-
ho formuláře najdete na webových stránkách 
města https://z.karvina.cz/KULTURAza25. 

Vyplněný formulář musí být doručen do 
6. března 2026 Odboru školství a rozvoje 
magistrátu prostřednictvím elektronické po-
datelny města epodatelna@karvina.cz nebo 
datové schránky es5bv8q. Dotazy zodpovědí 
na telefonním čísle 596 387 477.

Buďme v kontaktu s aplikací Munipolis
Jak jsme vás v průběhu minulého roku opa-
kovaně informovali, statutární město Karviná 
začalo využívat informační službu Munipolis. 
V této souvislosti byla k 31. prosinci ukončena 
informační služba Mobilní rozhlas. Pro zajiš-
tění pohodlného kontaktu s městem se prosím 
registrujte na webových stránkách aplikace 
https://karvina.munipolis.cz/registrace.  
Budete tak dostávat informace o dění ve měs-
tě, můžete hlásit závady, posílat podněty, číst 
e-zpravodaj i pokládat dotazy vedení města. 
Munipolis je zdarma k dispozici na webovém 
rozhraní i jako aplikace. Registrace je nutná 
i pro příjem hromadných SMS na tlačítkových 
mobilních telefonech. S registrací či instalací 
vám rádi pomůžou v knihovně nebo v info-
centru. Děkujeme za pochopení. 

Přejeme ženám a učitelům vše nejlepší
Březen je měsícem dvou významných svátků. 
V neděli 8. března slavíme Mezinárodní den 
žen a v sobotu 28. března Mezinárodní den 
učitelů. Při této příležitosti přejeme ženám 
pevné zdraví, radost a mnoho krásných chvil, 
které jim vykouzlí úsměv na tváři. Pedagogic-
kým pracovníkům děkujeme za jejich odpo-
vědnou a obětavou práci při vzdělávání dětí 
a mládeže, a to i během volnočasových aktivit.

Zápisy do mateřských škol
Zápisy dětí do mateřských škol k předškol
nímu vzdělávání se uskuteční od 15. břez-
na do 15. dubna 2026. Přehledná tabulka 
s termíny zápisů je k dispozici na webu 
města https://z.karvina.cz/doMS2026.

Kapacita mateřských škol v našem městě je 
dostatečná, a město tak rodičům opět umož-
ní splnit zákonnou povinnost zapsat dítě do 
posledního předškolního roku. 

Probíhá šetření Životní podmínky 2026
Každoroční šetření Českého statistického 
úřadu o příjmech a životních podmínkách 
českých domácností probíhá opět i v Karvi-
né. Až do 21. června 2026 navštěvují od-
borně proškolení tazatelé domácnosti po 
celé republice, aby od nich získali aktuální 
údaje o jejich sociální a ekonomické situaci. 
Terénní pracovníci jsou vybavení průka-
zem tazatele statistického zjišťování, který 
je doplňkem průkazu zaměstnance ČSÚ 
nebo průkazu totožnosti. Totožnost tazate-
le si můžou respondenti ověřit na webové 
aplikaci ČSÚ. Ve všech fázích zpracování 
je zaručena anonymita zjištěných údajů 
a získaná data jsou ze zákona důsledně 
chráněna. Všichni pracovníci jsou rovněž 
vázáni slibem mlčenlivosti. Šetření nazvané 
Životní podmínky trvá od roku 2005 celkem 
v 34 evropských zemích, a umožňuje tak 
mezinárodní srovnatelnost zjištěných úda-
jů. Více informací na webové stránce ČSÚ 
https://z.karvina.cz/ZivPod26.

Hlasujte pro nejúspěšnější sportovce
Statutární město Karviná opět ocení nejlep-
ší sportovce, sportovní kolektivy a trenéry. 
Nominované sportovce můžete podpořit 
svými hlasy do 3. 3. 2026 na webu ankety 
www.nejuspesnejsisportovecroku.cz. 

Vyhlášení a ocenění sportovců za rok 2025 
se uskuteční 10. března 2026 od 17:30 hodin 
ve velkém sále Městského domu kultury 
Karviná. Vstup na slavnostní večer je volný, 
každý fanoušek karvinských sportovců je 
srdečně zván.
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Vážení spoluobčané,

s příchodem jara se v Karviné znovu rozbíhá 
stavební sezóna. Už v březnu začnou práce ve 
vnitroblocích a na veřejných prostranstvích - 
tedy tam, kde se lidé pohybují každý den. Nejde 
o jednorázové úpravy, ale o postupné a syste-
matické zlepšování prostředí v okolí domů.

Vedle větších investic se chceme soustředit 
i na běžný veřejný prostor. Prostory mezi 
domy mají přímý vliv na kvalitu života – na 

bezpečnost, možnost odpočinku i setkávání. 
Proto jsou letos veřejná prostranství jednou 
z hlavních priorit.

V rámci projektu LIFE COALA už začala úpra-
va prostoru před nádražím. Cílem je více zele-
ně, více stínu a lepší hospodaření s dešťovou 
vodou. Pokračujeme také v dalších projektech 
napříč městem. Probíhají finální přípravy na 
výstavbu nové mateřské školy v Karviné-Lou-
kách, je připraven projekt přístavby házen-
kářské haly, čeká nás proměna areálu Lodiček 
a zahájení stavby univerzitního centra CEPIS.

Další záměry jsou ve fázi příprav. Rádi by-
chom přesunuli přírodovědnou stanici do 
Modrého pavilonku. Hotelový dům Carbokov, 
který město nedávno odkoupilo, chceme pře-
stavět na internát pro studenty a učně.

Je však potřeba dodat, že ne všechny uvedené 
projekty budou dokončeny letos. Některé prá-
ce začnou v průběhu roku, jiné jsou zatím ve 
fázi projektování a realizace proběhne v dal-
ších letech.

Měsíčník statutárního města Karviné vychází desetkrát ročně  
a je zdarma doručován do všech domácností na území města. | 
Vydavatel: statutární město Karviná, Fryštátská 72/1, 733 24 Karviná, 
https://www.karvina.cz, IČ: 00297534 | Registrační číslo: MK ČR E 12198 |  
Redakce: Monika Danková a Jan Šimerda, zpravodaj@karvina.cz |  
Grafická úprava a zlom: Jan Šimerda | Foto: Milan Haluška, Marek Kania, 
Dalibor Kocur, Martina Orgoníková, archivy: Anděl Strážný, Dolnośląska 
biblioteka cyfrowa, Ostravské muzeum, Státní okresní archiv Karviná | 
Tisk a distribuce: Kartis + Co s.r.o. | Reklamace distribuce: Jan Šimerda, 
+420 596 387 778, zpravodaj@karvina.cz | Tisk: 23. února 2026 |  
Roznos: do 2. března 2026 | Zpravodaj obdržíte také v Městském 
informačním centru na Masarykově náměstí v Karviné-Fryštátě  
a dalších místech uvedených na webu: https://z.karvina.cz/kz-zde.  
Další číslo vyjde 26. března 2026, termín uzávěrky podkladů včetně 
inzerce je 11. března 2026. Pravidla inzerce s ceníkem a vzor objednávky 
najdete na webu města: https://z.karvina.cz/inzerce.

SLOVO PRIMÁTORA

JAN WOLF, PRIMÁTOR

Karviná – oficiální stránka města 

karvina_official www.karvina.cz

Karvinský zpravodaj 
Periodický tisk územního
samosprávného celku

Panelák měsíce
Březnová barva inspirovaná domem v ulici  
Studentská signalizuje konec šedivým odstí-
nům karvinských ulic i našich zimních vydání.  
Žlutá přináší optimismus a jarní atmosféru, 
kterou už všichni netrpělivě očekáváme.
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ŽIVOT VE MĚSTĚ

LED, MRAZIVÁ VODA A MINIMUM ČASU NA REAKCI. NA KARVINSKÉM MOŘI SI STUDENTI STŘEDNÍ ODBORNÉ ŠKOLY OCHRANY OSOB A MAJETKU KARVINÁ VYZKOUŠELI VÝCVIK 

ZÁCHRANY ČLOVĚKA, KTERÝ SE PROPADL LEDEM. POD DOHLEDEM ZKUŠENÝCH LEKTORŮ TRÉNOVALI SITUACE, KTERÉ SE VE TŘÍDĚ NASIMULOVAT NEDAJÍ. UČILI SE RYCHLE 

VYHODNOTIT RIZIKO, ZACHRAŇOVAT Z BEZPEČNÉ VZDÁLENOSTI, POUŽÍVAT POMŮCKY A SPOLUPRACOVAT V TÝMU.

KAŽDODENNÍ PRÁCE, KTERÁ ČASTO ZŮSTÁVÁ NENÁPADNÁ, PŘINESLA KARVINSKÉ PEČOVATELCE IVETĚ POLEDNÍKOVÉ CELOSTÁTNÍ OCENĚNÍ. V NÁRODNÍ CENĚ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 

2025 SE ZAŘADILA MEZI PĚT NEJLÉPE HODNOCENÝCH PRACOVNÍKŮ V KATEGORII PEČOVATEL/KA ROKU – AMBULANTNÍ SLUŽBY. V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH PŮSOBÍ UŽ 23 LET, 

POSLEDNÍCH OSM LET V DENNÍM STACIONÁŘI. KLIENTI JI ZNAJÍ JAKO ČLOVĚKA, KTERÝ UMÍ NASLOUCHAT A DODÁVÁ JISTOTU V BĚŽNÝCH I TĚŽŠÍCH DNECH. GRATULUJEME!
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ÚPRAVY VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ MĚNÍ TVÁŘ NAŠEHO MĚSTA

Obyvatelé domů čp. 2250–2253 a 2254–2257 
na třídě Těreškovové v Karviné-Mizerově se 
dočkají úprav svého vnitrobloku. Na jeho ne-
vyhovující stav upozorňovali při setkáních se 
zástupci města. Po loňském kácení poškoze-
ného topolu dojde na opravu hlavního chod-
níku i vstupů k vchodům a přibude úsporné 
osvětlení. Zmizí staré sušáky, jedno hřiště 
nahradí cvičební prvky pro starší, druhé pro-
jde opravou. Přibude i nový mobiliář. Letos 
je ještě v plánu proměna prostranství poblíž 
Pivnice Skleník. Město tak navazuje na loňské 
úpravy na ulici Borovského v Karviné-Ráji. 

Lesopark Dubina se letos výrazně promění. 
„Záměrem je, aby se toto oblíbené místo stalo 
příkladem moderního městského parku – s nauč-
nými stezkami, vodními prvky a zelení, které odolá 
suchu i přívalovým dešťům. V budoucnu nabídne 
lidem klidovou i rekreační zónu,“ popsal chystané 
změny v lesoparku Dubina náměstek primátora 
Karviné Lukáš Raszyk (SOCDEM). V návaznosti 
na projekt LIFE COALA dojde k renaturaci poto-
ka, čili k zajištění přirozeného zadržování vody 
v přírodě, výstavbě nového mostu a k nutné pro-
bírce zeleně, včetně kácení nemocných stromů.

LESOPARK DUBINA BUDE MÍSTEM ODPOČINKU I ŠETRNÉHO HOSPODAŘENÍ S VODOU

Pilotní realizace adaptačních opatření ve veřejném prostran-

ství v Karviné. Realizováno v rámci projektu IP LIFE for Coal 

Mining Landscape Adaptation, registrační číslo LIFE20 IPC/

CZ/000004. Projekt IP LIFE COALA je spolufinancován 

z Evropské unie prostřednictvím programu LIFE.

REVITALIZACE PROSTORU U AUTOBUSOVÉHO NÁDRAŽÍ V KARVINÉ ZAČÍNÁ

Prostor mezi autobusovým nádražím a ob-
chodním domem v Karviné se začíná měnit. 
Město tu postupně vytvoří více zeleně, stí-
nu i míst, která lépe zadrží dešťovou vodu. 
Úpravy prostranství je součástí projektu LIFE 
COALA zaměřeného na zlepšení klimatu ve 
městech. První dělníci už odstranili nevy-
hovující zeleň. Na ploše zhruba 1 500 metrů 
čtverečních postupně přibudou nové stromy 
jako javory, habry nebo ambroň. „Chceme, aby 
místa, kudy lidé denně procházejí, byla přehledná 
a příjemná. Projekt nám pomáhá víc pracovat se 
zelení i vodou,“ doplnil primátor Jan Wolf.

VNITROBLOK NA ULICI BOROVSKÉHO ČEKAJÍ NA JAŘE JEŠTĚ TERÉNNÍ ÚPRAVY
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ROZHOVOR S MICHALEM BRŮNOU

Původně trénovat vůbec nechtěl, dnes pat-
ří k nejvýraznějším postavám české házené. 
Michal Brůna, kouč mistrovské Karviné, má na 
kontě sedm titulů a zkušenosti z lavičky národ
ního týmu. V exkluzivním rozhovoru, který 
připravili žáci karvinského gymnázia, popisuje 

svou cestu od hráčské kariéry k trenérské vášni, 
kterou v něm probudilo až angažmá v Polsku. 
Jak hodnotí vystoupení české reprezentace 
na EURU, v čem tkví nezdolnost karvinského 
týmu i přes početnou marodku a proč je pro něj 
důvěra hráčů víc než teorie?

Trenér by bez svých hráčů 
nebyl nic

AUTOŘI EMA KUTLÁKOVÁ, ADÉLA MATEJKOVÁ, ELIŠKA MATUSZKOVÁ, MATĚJ MOJ, NIKOLA WITOSOVÁ
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Chtěl jste vždy být trenérem házené?
Celou svou kariéru hráče jsem tvrdil, že tre-
nérem být nechci. Jenomže pak jsem v Polsku 
dostal svou úplně první příležitost někoho tré-
novat a přistihl jsem se, že mě to začalo bavit. 
Vidět hráče, jak dokážou přenést do hry to, co 
jsem jim poradil, a jak mění teorii v praxi, mě 
opravdu nadchlo. 

Jak jste se dostal k práci u národního týmu? 
Oslovili mě ze svazu házenkářů. Takovou 
nabídku jsem rozhodně nečekal, protože tehdy 
jsem byl teprve začínajícím trenérem, a tak 
jsem si s tím nebyl moc jistý. Nakonec, po 
těžkém zvážení všech pro a proti, jsem přijal 
a jsem za to vděčný. Baví mě pracovat s těmi 
nejlepšími z republiky. 

Co považujete za své největší úspěchy 
v hráčské i trenérské kariéře?

Přirozeně asi tituly mistra republiky. Mám 
jich sedm, 4 jako hráč a 3 jako trenér. Ale 
rozhodně by to nešlo bez dobrých hráčů. Jako 
trenér (i spoluhráč) k nim musíte mít úplnou 
důvěru a oni ji zase musejí opětovat. Pokud 
jsou potom schopni realizovat všechno, co po 
nich chci, výsledkem je vítězství. Trenér by bez 
svých hráčů nebyl nic. Právě oni jsou základ-
ním pilířem každého úspěchu.

Jak hodnotíte celkový výsledek českého týmu 
na nedávném EURU?

Popravdě jsem z toho vůbec neměl špatný po-
cit. Víte, i když nám pár hráčů chybělo a byl to 
prakticky jenom výběr ligy, podle mě to nedo-
padlo vůbec zle. Myslím si, že jsme v některých 
aspektech hry udělali značný pokrok. Šli jsme 
rychle dopředu, do útoku, což byl rozdíl oproti 
minulému týmu, který preferoval spíš obranu.

Kdybych měl zhodnotit mistrovství, s Francií 
se nám moc nepovedl začátek a soupeř trochu 
bodově odskočil. I když jsme ke konci zabojo-
vali, na francouzskou házenkářskou velmoc  
už to bohužel nestačilo. 

Druhý zápas s norským týmem se nám ale 
naopak podařil. Brankář podal výborný výkon, 
což je vždy klíčem k úspěchu, a my tak měli 

velkou šanci. Tady jsem byl hlavně zklamaný 
výkonem rozhodčích, kteří nás v zápase výraz-
ně poškodili. Kluci si ale vedli skvěle a jsem na 
ně za to náležitě hrdý.

Třetí zápas jsme odehráli s Ukrajinou, kde 
jsme potvrdili roli favorita. To ale nic nemění 
na tom, že se nám koncovka příliš nepovedla. 
Českou házenou jsme však reprezentovali ne-
ustálým rychlým pohybem dopředu a důraz-
ným útokem, který nás dovedl k zasloužené
mu vítězství.

Jak si dle Vašeho názoru vede česká liga ve 
srovnání se zahraničím?

Všechno se samozřejmě odvíjí od profesio-
nality klubů a od financí, které se do všech 
okruhů vkládají. Myslím si ale, že se česká liga 
za posledních 5 let výrazně posunula nahoru. 
Jedním z přínosů je i návrat hráčů, kteří půso-
bili v zahraničí.

V čem podle Vás spočívá dlouholetý úspěch 
karvinských házenkářů?

Pravděpodobně už to celé začalo šachta-
mi. OKD přispělo finančně, což pomohlo 
vybudovat tým, který několik let po sobě 
odehrál ligu mistrů, a tím se začala budovat 
házenkářská tradice v Karviné. 

Všichni v klubu jsme 
rádi za obrovský 
zájem a podporu 
našich fanoušků.“
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Děkujeme za rozhovor!

Žáci karvinského gymnázia

Dnes je pro nás důležitá i podpora města,  
které mimo významné finanční prostředky 
také investuje do naší haly. Máme nový povrch, 
přibude nová přístavba, čeká nás modernější 
zázemí, tělocvična, to všechno nám umožňuje 
efektivnější tréninky. V českém prostředí je  
každopádně složité konkurovat světovým 
týmům, a to i s ohledem na jejich hráčské slože
ní - mají v kádru profesionály z celého světa. 
I proto jsem hrdý, že se klub mohl alespoň čty-
řikrát do ligy mistrů zapojit a ukázat, co v nás je.

Jak si zatím klub vede v letošní sezóně?
Výsledky této sezóny jsou dle mého zatím vý-
borné a nad očekávání. Přestože máme spoustu 
zraněných hráčů a prakticky celá základní šest-
ka sedí na tribuně, pořád vedeme ligu, pořád se 
držíme v evropském poháru a dostali jsme se 
do finále poháru českého, kde už nám chybí jen 
jeden poslední rozhodující zápas. I přes zranění 
se pořád dokážeme držet na špici a to je nesku-
tečný úspěch, na který jsme hrdí.

Jací jsou v Karviné fanoušci? Dokáže fandění 
ovlivnit výkon týmu?

No samozřejmě, tady je odjakživa známo, že 
fanoušci nás tlačí a urputně fandí, což je fajn. 
Máme 16 titulů, takže jsou fanoušci už hod-
ně namlsaní, neúspěch se prostě neodpouští. 
Naštěstí se nám stále daří 90 % zápasů vyhrát, 
hlavně doma. Myslím, že spolu máme dobrý 
vztah. Všichni v klubu jsme moc vděční  
za jejich obrovský zájem a podporu.

inzerce inzerce

Štípané dříví
inzerce 1/8

ŠTÍPANÉ PALIVOVÉ DŘEVO

wwwwww..ee--ssttiippaanneeddrreevvoo..cczz

Objednávky na 724 242 416

BUK – 1 500 Kč/PRMS
MĚKKÉ DŘEVO – 1 100 Kč/PRMS

(lípa, smrk, olše)

VŠE SKLADEM & RYCHLÉ DODÁNÍ

& DOPRAVA
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KARVINSKÝ ZPRAVODAJ

KARVINSKÉ NOVINKY

KARVINSKÉ NOVINKY

Vstup do Městského domu kultury v Karvi-
né čeká letos proměna, která má zpříjemnit 
příchod návštěvníkům i práci zaměstnancům. 
Prostor foyer dostane nové uspořádání, svět-
lejší podobu a lepší orientaci pro diváky při 
běžném provozu i větších akcích. „Foyer je první 
místo, se kterým se návštěvníci setkají, chceme pro-
to vytvořit příjemnější a přehlednější prostředí,“ 
říká ředitelka MěDK Olga Hrubec. 

Přibude úsporné osvětlení, nové vstupní dveře 
i pohodlné sezení a prostor doplní zeleň. Práce 
začnou v květnu mimo hlavní divadelní sezónu 
a potrvají přibližně čtyři měsíce. Dům kultu-
ry je uhradí ze svého investičního fondu, kdy 
náklady dosáhnou zhruba osmi milionů korun. 
Návštěvníci se tak dočkají komfortnějšího zá-
zemí při příchodu na představení i koncerty.

V květnu začne proměna vstupu do Městského domu kultury

Z Carbokovu bude městský internát pro středoškoláky
Karviná odkoupila budovu hotelového domu 
Carbokov v ulici Rudé armády nedaleko cen-
tra za zhruba 30 milionů korun a plánuje z ní 
vytvořit internát pro studenty středních škol. 
Město nechtělo, aby se z objektu stala další 
ubytovna bez vazby na potřeby města, cílem  
je nabídnout kvalitní zázemí mladým lidem, 
kteří do Karviné přijíždějí za studiem. 

O ubytování už projevily zájem čtyři míst-
ní střední školy. Podle jejich zástupců dnes 
přespolní žáci často složitě shánějí bydlení. 
Budova svou dispozicí umožňuje vznik pokojů 
i společných prostor a nachází se v dobré do-
stupnosti škol i služeb. Po úpravách by objekt 
mohl nabízet až sto lůžek.

„Uvědomujeme si, že je důležité pracovat s obra-
zem města především v očích mladých lidí a těch, 
kteří sem přicházejí studovat a mohli by se zde 
po dokončení studia usadit. Do budoucna pro-
to chceme vytvořit kvalitní zázemí pro žáky jak 
krajských, tak soukromých středních škol, které 
v Karviné působí a patří k významným vzdě-
lávacím institucím regionu,“ uvedl primátor 
Karviné Jan Wolf (nestr.).
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Karviná přestěhuje přírodovědnou stanici 
SVČ Juventus z Ráje do Modrého pavilonku 
v parku Boženy Němcové. Současná budo-
va stanice už přestává vyhovovat provozu, 
proto město pavilonek odkoupilo a připraví 
v něm nové zázemí pro zvířata i návštěvníky. 
„Chceme propojit vzdělávání, zábavu i odpočinek 
a přiblížit přírodu dětem i rodinám,“ říká primá-
tor Jan Wolf. Po přesunu zde najdou domov 
až dvě stovky zvířat. Okolí doplní venkovní 
voliéry, odpočinková zóna a místa k posezení. 
Část areálu zůstane volně přístupná při běž-
ných procházkách parkem. Dny otevřených 
dveří využijí veřejnost i školy při výuce.

Přírodovědná stanice se přesune do Modrého pavilonku v parku

Házenkáři HCB Karviná se dočkají většího zázemí
Karviná chystá rozšíření házenkářské haly. 
Nová přístavba nabídne hráčům i trenérům 
větší šatny, sklady a moderní posilovnu a zá-
roveň zlepší větrání celé haly. Projektanti 
dokončují dokumentaci tak, aby stavba mohla 
začít příští jaro, aniž by výrazně omezila provoz 
sportoviště. „Házená má v Karviné silnou tra-
dici a chceme, aby tomu odpovídaly i podmínky. 
Přístavbou zlepšíme zázemí a připravíme halu na 
další roky provozu,“ říká náměstek primátora 
Andrzej Bizoń (nestr. za SOCDEM). Karviná 
halu postupně modernizuje už několik let. 
Za poslední dva roky město investovalo do 
sportoviště 12 mil. korun, např. do nového povr-
chu hřiště, opravy střechy či diváckého zázemí.

Základní umělecká škola bude mít nový koncertní sál
Karviná připravuje studii k úpravám areálu 
ZUŠ Bedřicha Smetany, která prověří technický 
stav budov, jejich propojení i možnosti úspor 
energií. Počítá se také s návrhem nového kon-
certního sálu, kterým škola získá důstojný pro-
stor pro vystoupení žáků a pořádání veřejných 
akcí. „Škola má pro město velký význam a repre-
zentuje ho i mimo region, proto chceme dětem 
i učitelům nabídnout moderní a bezpečné zázemí 
odpovídající dnešním nárokům,“ říká náměstek 
primátora Lukáš Raszyk (SOCDEM).
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KARVINSKÝ ZPRAVODAJZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA + ANKETA

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

ANKETA

Karviná rozdělila miliony na podporu sportu a mládeže 

K jaké knížce se opakovaně rádi vracíte?

	 Není moc knih, respektive 
autorů, ke kterým se vracím. Jed-
ním z nich je Wilbur Smith, jeho 
knihy čtu s odstupem času klidně 
i po druhé. Právě od něj teď čtu 
první díl knihy Řeka Bohů a jsem 
opět hrdinou starověkého Egypta.“

	 K žádné konkrétní knize se 
nevracím, raději sahám po něčem 
novém. V dnešní době sociálních 
sítí a neustálého přívalu podnětů je 
navíc čtení často luxusem, na který 
je potřeba si vědomě udělat čas - 
přesto se o to snažím.“

	 Nejčastěji se vracím 
k odborné literatuře, zejména 
k encyklopediím, sadovnickým 
publikacím a knihám věnovaným 
filozofické antropologii. Pokud jde 
o populární literaturu, do téže řeky 
zde zpravidla nevstupuju.“

Hlavním tématem únorového zasedání 
Zastupitelstva města Karviné byla systémová 
podpora sportovních aktivit v našem měs-
tě. Zastupitelé rozhodli o rozdělení celkem 
6,7 milionu korun, které směřují především 
do klubů pracujících s dětmi a mládeží. Tyto 
významné finanční prostředky mají zajistit 
stabilitu klubů a rozvoj talentů.
​
​​„Podporujeme kluby, které rozvíjejí talent 
a aktivní životní styl napříč generacemi. Sport 
vnímáme jako důležitou součást života ve měs-
tě,“ uvedl náměstek primátora Andrzej Bizoń. 
Finanční injekci tak získají nejen populární 
kolektivní sporty jako házená, fotbal či hokej, 
ale také plavci, krasobruslaři, šachisté, atleti 
nebo zástupci bojových sportů. Peníze pomů-
žou jak s běžným provozem klubů, tak s údrž-
bou sportovních hal a sportovišť.

Zastupitelé kromě sportovních dotací také 
schválili majetkoprávní úpravy nutné k tomu, 
aby Slezská univerzita mohla požádat o dotaci 
na projektovou dokumentaci k nové podobě 
projektu Eden Silesia. Vrátili se také k lokalitě 
Karvinského moře - po prosincovém nákupu 
pozemků od státního podniku DIAMO se měs-
tu podařilo dohodnout i s firmou Asental. Od-
kupem dalších ploch v lokalitě Darkov získá 
město prostor pro budoucí rozšíření parkova-
cích kapacit, což výrazně zvýší komfort ná-
vštěvníků v exponovaných letních měsících.

„Jsem rád, že se nám podařilo kromě společnosti 
DIAMO dohodnout také s firmou Asental a vy-
koupit další část pozemků poblíž Karvinského 
moře. Díky tomu může být parkoviště větší a lépe 
zvládne vysokou návštěvnost této oblíbené lokali-
ty,“ uvedl primátor Karviné Jan Wolf.

Emil Dostál
vedoucí údržby technických služeb

Leona Hasníková
vedoucí městského informačního centra

Tomáš Trampler
vedoucí odd. odboru komunálních služeb
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Sirény z Polska svolávají hasiče
ŘEŠÍTE NA SÍTÍCH

V poslední době se na sociálních sítích 
opakovaně objevují dotazy na sirény, jejichž 
zvuk se ozývá mimo obvyklé časy pravidel-
ných zkoušek.

​Zdrojem těchto zvuků je sousední Polsko. Za-
tímco u nás slouží sirény k varování obyva-
telstva před nebezpečím, v Polsku se stejným 
způsobem svolávají jednotky dobrovolných 
hasičů k zásahu. Jde o signál Požární poplach, 
který se přes hranici nese velmi daleko.

Vedení města Karviné i krizové řízení magis-
trátu tento problém opakovaně projednávalo 
na Bezpečnostní radě. Protože město nemá 
přímou pravomoc zasahovat do záležitostí 
jiného státu, požádali jsme o součinnost  
Hasičský záchranný sbor MSK a krajský úřad.

Naši hasiči kontaktovali své kolegy v Polsku 
s dotazem, zda by nebylo možné přejít na 
tichý systém svolávání (například pomocí 
SMS zpráv), který běžně využíváme v České 
republice. Odpověď z polské strany je však 
jednoznačná: jejich aktuální právní úprava 
využívání sirén ke svolávání jednotek stále 
umožňuje a hasiči jej tam běžně využívají 
souběžně s elektronickými systémy.

Podle vyjádření Krajského úřadu MSK je tento 
stav z naší strany v současné době neovlivni-
telný. Polská strana postupuje v souladu se 
svými zákony a tradicí. Pokud tedy uslyšíte 
sirénu v neobvyklý čas a zvuk přichází zpoza 
hranic, zachovejte klid. Nejedná se o varování 
pro naše občany, ale o signál pro polské záchra-
náře, že je někde v okolí potřeba jejich pomoc.

bezpečná karviná
Jak poznat, kdy nás sirény skutečně varují?

​Zvuk sirén v nás přirozeně vyvolává respekt. 
V souvislosti s matoucími přeshraničními sig-
nály z Polska se však vrací základní otázka: jak 
bezpečně poznáme, že jde o skutečné nebezpečí 
u nás? Klíčem ke klidu je porozumění rozdílům 
mezi jednotlivými tóny. Pokud by totiž hrozilo 
reálné nebezpečí přímo v Karviné, signál bude 
velmi výrazný a od běžné zkoušky (i od daleké-
ho signálu z Polska) jej bezpečně poznáte.

​
Pravidelná zkouška sirén probíhá zpravidla 
každou první středu v měsíci ve 12.00 hodin. Je 
charakteristická nepřerušovaným tónem, který 
trvá 140 sekund. U elektronických sirén násle-
duje hlasová informace, že se jedná o zkoušku. 

​Pokud by však došlo ke krizové situaci, zazní 
signál Všeobecná výstraha. Ten je charakteris-
tický kolísavým tónem, který trvá 140 sekund 
a může zaznít až třikrát po sobě v tříminuto-
vých intervalech. Tento kolísavý zvuk je navr-
žen tak, aby byl v zastavěném území nepřes-
lechnutelný a okamžitě upoutal pozornost. 

Pokud uslyšíte kolísavý tón sirény, nejedná se 
o zkoušku ani o svolávání polských hasičů. 
V takovém případě postupujte následovně:
​Co nejrychleji se ukryjte v nejbližší budově. 
​Uzavřete dveře a okna a vypněte větrání  
či klimatizaci. 
​Sledujte informace z hlášení sirén, místního 
rozhlasu nebo v televizi a rádiu. 
​Nezatěžujte zbytečně telefonní linky. 
​Dbejte pokynů zasahujících složek. 

​Podrobný videonávod, jak se v takové situaci 
zachovat, naleznete na videostránce YouTube: 
https://z.karvina.cz/var-signal.

​Chcete mít informace z první ruky? Stáhněte si 
aplikaci Munipolis a přihlaste se k odběru SMS 
zpráv. Munipolis slouží k hlášení podnětů či 
pokládání dotazů vedení města, zatímco krizo-
vé SMS posíláme výhradně při mimořádných 
situacích. S registrací vám pomůžou v infocen-
tru či na pobočkách knihovny. Buďme v kon-
taktu: https://karvina.munipolis.cz/registrace.

Zkouška vs. Všeobecná výstraha

Co dělat, když zazní varování?

1

2

3

4

5
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VĚDĚLI JSTE, ŽE...
...Kino Centrum patří mezi deset nejlepších v republice?

MODRÁ KREV
Rod Larisch-Mönnichů na zámku Fryštát

Nenechte si ujít díl oblíbené dokumentární 
série Modrá krev v České televizi věnovaný 
rodu Larisch-Mönnichů. Dokument poodhalu-
je fascinující historii zámku Fryštát a jeho vliv 
na rozvoj celého regionu. Průvodcem pořadu 
byl i v tomto dílu čtvrté série hrabě František 
Kinský, který je s rodem Larisch-Mönnichů 
rovněž spjat.

Unikátní záběry doplňují výpovědi samotných 
potomků rodu, kteří v Karviné natáčeli během 
loňského léta. Objevte osudy šlechty, která 
nesmazatelně vtiskla našemu městu jeho tvář. 
Pořad najdete v iVysílání České televize. https://z.karvina.cz/MK-ZF

Karvinští filmoví fanoušci mají být na co hrdí. 
Roční výsledky návštěvnosti za rok 2025 
totiž potvrdily to, co my v Karviné už dávno 
víme – že máme jedno z nejlepších kin v zemi. 
Kino Centrum Karviná se umístilo na úžasném 
8. místě v žebříčku všech jednosálových kin 
v celé České republice. Pro naše kino je to vůbec 
nejlepší výsledek, kterého za dobu vedení těch-
to statistik dosáhlo.

​Rok 2025 byl v mnoha ohledech zlomový a re-
kordní. Poprvé od náročných covidových let se 
podařilo v Kině Centrum překonat magickou 
hranici 50 tisíc návštěvníků. Celkem si cestu za 
filmovými zážitky do tohoto sálu našlo 50 473 
diváků. Skvěle si vedlo také Letní kino Karviná, 
které se se svými 4 687 diváky postaralo o ab-
solutní rekord od roku 2000, kdy se návštěv-
nost začala oficiálně sledovat. Pokud se podívá-
me na celková čísla všech tří kin, která spadají 
pod Městský dům kultury Karviná, tj. Kino 

Centrum, Kino Ex a Letní kino, dospějeme 
k úctyhodnému číslu 58 426 diváků. To svědčí 
o tom, že kultura a film v Karviné táhnou a že 
diváci oceňují nejen moderní prostředí, ale 
i pestrou dramaturgii.

​Na co se v roce 2025 nejvíce chodilo? Největším 
magnetem loňského roku se stal jednoznačně 
Minecraft film, který vidělo téměř 4 000 di-
váků. Velkému zájmu se tradičně těšily rodin-
né snímky jako Zootropolis: Město zvířat 2, 
Lilo & Stitch nebo dobrodružný Avatar: Oheň 
a popel. Z českých zástupců bodoval v první 
desítce zejména snímek Jarek a fotbalová  
komedie Vyšehrad dvje. Mezi nejoblíbenější 
filmy se probojoval i hororový žánr v podobě 
čtvrtého dílu V zajetí démonů.

Věříme, že rok 2026 bude v tomto trendu pokra-
čovat a vy si i nadále budete chodit pro ty nejlep-
ší filmové zážitky právě do karvinských kin!

Minecraft film
​Zootropolis: Město zvířat 2 

​Lilo & Stitch
​Avatar: Oheň a popel

​Jarek

TOP 5 NEJNAVŠTĚVOVANĚJŠÍCH FILMŮ ROKU 2025 V KARVINÉ

3 996

2 806

2 786

2 781

1 878
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Farní kostel Povýšení sv. Kříže, jehož zasvěcení 
bylo až do počátku 19. století pevně svázáno 
s Nanebevzetím Panny Marie, představuje 
jednu z mála dodnes viditelných připomínek 
starších dějin města Fryštátu. Přes řadu pře-
staveb si jako jediná budova v současné Karvi-
né zachoval vnější architektonickou konturu 
z doby pozdního středověku. 

O počátcích města Fryštátu bylo napsáno již 
mnohé, a tak postačí jen základní připomenutí. 
První zmínka o lokalitě s názvem Fryštát byla 
zapsána v dnes již nedochovaném rukopise, 
jehož úkolem bylo evidovat desátky náležející 
vratislavskému biskupovi. Původní rukopis 
vznikal mezi léty 1303–1306 a jeho seznam 
vesnic s uvedenými desátkovými povinnostmi 
představuje v mnoha případech vůbec první 
jmenovité zmínky o sídelních lokacích na Tě-
šínsku. Jako město je Fryštát poprvé označován 
až v lenní listině těšínského knížete Kazimíra I. 
z roku 1327. Ani v jednom ze zmiňovaných pra-
menů však není zmínka o farním kostele. 

Ještě donedávna se za první historický pramen 
zmiňující farní kostel ve Fryštátu považovala 
inzertem dochovaná listina těšínského kníže-
te Přemysla I. z roku 1376. Kníže v ní písemně 
fixoval nejen své potvrzení starší fundace a pla-
tu pro oltář Božího Těla ve fryštátském farním 
kostele, ale též vlastní příspěvek k platu oltář-
níka, který však měli vyplácet fryštátští měšťa-
né. V listině je také zmiňován plebán Jan, který 
byl zakladatelem zmiňovaného oltáře. Letos 
bychom si tak připomínali kulaté výročí 650 let 
od první zmínky o fryštátském svatostánku. 

V roce 2014 však polský historik Tomasz 
Gałuszka publikoval studii o recepci papež-
ské buly Vas electionis ve vratislavské diecézi 
v první polovině 14. století. Autor zde mimo 
jiné vydal do té doby neznámý mandát opol-
ského arcijáhna Ondřeje Wiesenburga, který se 
dochoval jako opis v rukopise z druhé poloviny 
15. století, o nějž pečují v univerzitní knihov-
ně ve Wrocłavi. Mandát nese datum 8. dubna 
1326 a řečený arcijáhen v něm nařizuje třem 
duchovním, aby ve svých farních kostelech 
publikovali zmíněnou papežskou bulu a de-
kret hnězdenského arcibiskupa ve věci konání 
zpovědi a udělování rozhřešení dominikán-
skými řeholníky. Jedním z adresátů listiny byl 
také rektor farního kostela ve Fryštátu jmé-
nem Fricek. Tato listina se tak stala nositelem 
nejstarší zmínky o existenci farního kostela 
ve Fryštátu, a potvrzuje tím předpoklad řady 
historiků, že výstavba kostela byla zahájena 
nedlouho po vysazení města. Letos si díky re-
lativně novému objevu můžeme připomenout 
700. výročí od první zmínky o farním kostele 
ve Fryštátu.

HISTORICKÁ KARVINÁ

HISTORICKÁ KARVINÁ
700 let od první zmínky o fryštátském farním kostele

PAVEL HRUBOŇ, STÁTNÍ OKRESNÍ ARCHIV KARVINÁ

POHLED NA FARNÍ KOSTEL, 60. LÉTA 20. STOLETÍ

LISTINA Z ROKU 1377, V NÍŽ JE INZEROVÁNA LISTINA KNÍŽETE PŘEMYSLA I. 

Z ROKU 1376 ZMIŇUJÍCÍ FARNÍ KOSTEL VE FRYŠTÁTU

FRYŠTÁTSKÝ FARNÍ KOSTEL Z DOBY OKOLO POLOVINY 18. STOLETÍ NA VEDU­

TĚ MĚSTA FRYŠTÁTU Z RUKOPISU FRIEDRICHA BERNHARDA WERNERA

1

2

3

1 3

2
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KULTURA

KULTURA

Zámek Fryštát zve na výstavu Slezská města včera i dneska
V březnu a dubnu letošního roku zavítá na náš 
zámek putovní panelová výstava s názvem 
Slezská města včera i dneska / Śląskie miasta 
wczoraj i dziś. Česko-polská výstava propojuje 
minulost s přítomností slezských měst a nabí-
zí jedinečný pohled na jejich historický vývoj 
i současnou podobu. 
 
Základem projektu je výjimečné dílo slezského 
kreslíře, grafika, rytce a kartografa Friedricha 
Bernharda Wernera (1690–1776) s názvem 
Scenographia Urbium Silesiae. Soubor 11 gra-
fických tabulí z poloviny 18. století zachycuje 
na rytinách panoramatické pohledy na 77 měst 
tehdejšího Slezska. Tento unikátní komplet ze 
sbírek Ostravského muzea se stal impulzem  
ke vzniku česko-polského výstavního projektu  
realizovaného v roce 2022 ve spolupráci  
Ostravského muzea a Muzea v Ratiboři. 
 
Cílem společného projektu je ukázat proměny 
slezských měst od doby Wernerovy tvorby až 
po současnou podobu. Z původních 77 měst 
bylo vybráno 19 lokalit ležících na obou stra-
nách hranice Horního Slezska – 11 v Polsku  
a 8 v České republice. 
 
Výstava je rozdělena do dvou částí. Venkovní 
expozice představí repliky všech 11 grafických 
tabulí s historickými vedutami slezských měst. 
Vnitřní část nabídne detailní pohled na vybra-
ných 19 měst, jejich dochované památky a srov-
nání historické a současné podoby. 

Výstava je otevřena od 5. 3. do 26. 4. 2026 od 
úterý do neděle vždy od 10 do 16 hodin, vstup 
je zdarma. Více informací o výstavě naleznete 
na stránkách projektu www.slezskamesta.eu, 
informace o provozu zámku Fryštát na webo-
vých stránkách www.zamek-frystat.cz. 
 
Projekt Slezská města včera i dneska je důka-
zem, jak kulturní dědictví může spojovat nejen 
generace, ale i národy. Výstava připomíná 
nejen uměleckou i dokumentační hodnotu 
Wernerovy tvorby, ale také ukazuje, jak histo-
rické památky formují identitu měst dodnes.

Projekt panelové výstavy byl podpořený z Programu  
Interreg V-A Česká republika-Polsko prostřednictvím 
Fondu mikroprojektů 2014–2020 v Euroregionu Silesia.

inzerce

Masarykovo náměstí 35/18, Karviná-Fryštát

Jaro je za dveřmi

Protein kolagen drink 30 sáčků 689,00 Kč
Protivrásková péče 30 ml 499,00 Kč
Čekankový sirup 700 g 249,00 Kč
Čekankový sirup 350 g 149,00 Kč
Medosil 30 g 129,90 Kč
Játra a ledviny Liftea 30 tob 159,00 Kč
Kurkumin Liftea 30 tob 159,00 Kč
Detox čaj porcovaný 59,90 Kč

3/2026 pouze na potraviny

Měření vitamínů a minerálů v těle
Výživové poradenství
Odborné poradenství – posouzení zdravotní kondice
odborným poradcem včetně návrhu bylinné kúry
Numerologie, výklad karet
Relaxační masáže
Rašelinové zábaly
Parafínové zábaly rukou
Přístrojová lymfodrenáž

Objednat se lze na uvedených telefonních číslech
nebo osobně v prodejně Bylinky u Blanky.
V naší prodejně lze uplatnit
v papírové i elektronické verzi:
Up Benefit stravenka, Unišek, Cadhoc;
Pluxee Gastro, Flexi; Edenred Restaurant, Service.

Další nabízené služby

+420 604 590 350
+420 727 892 208



17

BŘEZEN 2026 ŠKOLSTVÍ

ŠKOLSTVÍ
Moderní pěstování ve škole vtahuje karvinské děti do vědy

Hydroponická laboratoř na Základní škole 
Školská v Karviné přibližuje dětem přírodní 
vědy přímo v praxi. Žáci tu pěstují rostliny 
bez půdy, jen ve vodném roztoku s živinami, 
a sledují jejich vývoj od semínka až po sklizeň. 
„Během krátké doby si vyzkoušeli různé plodiny 
a vidí celý proces na vlastní oči,“ říká učitelka 
přírodopisu Monika Procházková. 

Laboratoř slouží hlavně druhému stupni, zapo-
jují se ale i mladší děti při výsevu řeřichy nebo 
péči o sazenice. Děti měří teplotu i pH, zkoušejí 
jednoduché pokusy a zjišťují, jak světlo či živiny 
ovlivňují růst. Už vypěstovaly salát, rajčata 
i jahody a nově pečují o papriky a okurky. „Baví 
nás sledovat, jak ze semínka vyroste rostlina, kterou 
můžeme sníst,“ říká žákyně Eliška Golasowská. 

„Taková výuka vede děti k zájmu o přírodu i tech-
nologie budoucnosti,“ dodává náměstek primá-
tora Andrzej Bizoń. Vypěstované rostliny si děti 
často odnášejí domů a starají se o ně dál.

Děti z rodin ve složitější finanční situaci mají 
v Karviné snazší cestu ke kroužkům. Středisko 
volného času Juventus se zapojilo do projektu 
Darujeme kroužky dětem, který rodinám po-
máhá s platbou aktivit pomocí voucherů. 

Díky tomu můžou děti od 3 do 18 let sportovat, 
tvořit nebo objevovat nové zájmy bez ohledu 
na rodinný rozpočet. Jen během prvního polo-
letí tuto možnost využily čtyři rodiny a děti za-
mířily třeba na šerm, kick-box nebo keramiku. 

„Chceme, aby všechny děti měly stejnou šanci 
rozvíjet talent, potkávat kamarády a trávit volný 
čas aktivně,“ říká ředitel SVČ Juventus Jan Firla. 
Středisko nabízí desítky aktivit od tance a vý-
tvarných oborů po techniku či sport. Zájemci 
se můžou přihlásit přes web Darujeme kroužky 
dětem www.darujemekrouzky.cz nebo kontak-
tovat sekretariát střediska na telefonním čísle 
596 311 530. Další informace a přehled volno-
časových kroužků na webu www.juventus.cz.

Kroužky v Karviné se otevírají i rodinám s menším rozpočtem
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SOCIÁLNÍ SLUŽBY

SOCIÁLNÍ SLUŽBY

Tísňová linka Anděl Strážný dává potřebnou jistotu
Čtyřiaosmdesátiletá paní Marie chce i ve svém 
věku žít doma. Stěhování k dětem odmítla 
a díky tísňové péči Anděla Strážného to zvlá-
dá už druhým rokem. „Když jsem o službě četla 
v novinách, měla jsem jasno – může mi zachrá-
nit život,“ říká. A měla pravdu. Před pár týdny 
náhle upadla. Díky chytrým hodinkám s SOS 
tlačítkem okamžitě přivolala pomoc. Dispe-
čerky ihned kontaktovaly záchranku a lékaři jí 
v nemocnici operovali prasklý vřed. Podle nich 
rozhodovaly minuty.

Chytré hodinky s SOS tlačítkem jsou určené 
pro seniory a handicapované. Jsou snadno 
ovladatelné, dokáží detekovat pád i nepohyb 
a jsou napojené na dispečink fungující 24 ho-
din denně. 

Součástí služby je i Povídavá linka. „Každou 
středu mi zavolají a mám si s kým popovídat,“ 
dodává vděčně. 

Zařízení Anděl Strážný zapůjčuje zdarma. 
Prvních 14 dní je služba bezplatná. Poté je cena 
550 Kč měsíčně. Pokud máte příspěvek na 
péči, může službu plně pokrýt. Více informací 
na bezplatné NONSTOP lince 800 603 030, 
e-mailu poptavka@andelstrazny.eu či webu 
www.andelstrazny.eu. 

Přehled dalších sociálních a návazných služeb 
fungujících v Karviné najdete v elektronickém 
katalogu https://kss.karvina.cz.

724 238 235 mic@rkka.cz

Město Karviná je tu pro vás – propojujeme,
nasloucháme a pomáháme vám, milí senioři.

Přijďte se seznámit s činností Odboru sociálního
Magistrátu města Karviné a Úřadu práce Karviná.

Poskytneme vám informace, poradenství a podporu
při orientaci v různých životních situacích.

Regionální knihovna Karviná - kinosál
Centrum 2299/16, Karviná-Mizerov

31. 03. 2026 od 16:00

Karviná vás vidí

pozvánkA
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www.korsokarvina.czwww.korsokarvina.czwww.korsokarvina.cz

17. - 31. 3. 202617. - 31. 3. 202617. - 31. 3. 2026

KOVOZOOKOVOZOOKOVOZOO
výstava z kovu výstava z kovu výstava z kovu 

VSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUPVSTUP

ZDARMA
ZDARMA
ZDARMA
ZDARMA
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Na karvinském zimním stadionu se odehrál už 
44. ročník tradičního hokejového souboje mezi 
maturanty Gymnázia Karviná a jejich kantory. 
Utkání se neslo ve skvělém sportovním duchu 
a nabídlo divákům pořádnou dávku akce. 
Tým kantorů posílil i vzácný host – fotbalový 

brankář Jan Laštůvka. Oba týmy přišel podpo-
řit také primátor města Karviné Jan Wolf.

A výsledek? Těsná výhra 10:9 patří letos matu-
rantům! Gratulujeme vítězům i všem, kteří se 
podíleli na této krásné tradici.

Napětí, emoce a bojovnost až do poslední minuty

PRVNÍ ÚNOROVOU SOBOTU PATŘILA HÁZENKÁŘSKÁ HALA V KARVINÉ 9. ROČNÍKU SOUTĚŽE MIKADO OPEN. DO MĚSTA DORAZILY MAŽORETKY Z RŮZNÝCH KOUTŮ ČESKA -  

OD NEJMENŠÍCH DÍVEK UŽ OD 4 LET AŽ PO DOSPĚLÉ ZKUŠENÉ SLEČNY. SOUTĚŽILO SE V NĚKOLIKA KATEGORIÍCH A ROZDÁNO BYLO ÚCTYHODNÝCH 750 MEDAILÍ. KARVINÁ JE 

DLOUHOLETÝM PARTNEREM AKCE, PROTO SOUTĚŽÍCÍ POZDRAVIL I NÁMĚSTEK PRIMÁTORA ANDRZEJ BIZOŃ, KTERÝ VYZDVIHL VÝZNAM SOUTĚŽE PRO PROPOJENÍ DĚTÍ A RODIN.

Karviná opět tančila v rytmu mažoretek na MiKaDo Open
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POZVÁNKA

20. 06. 2026 - Karviná

Úspěšní hokejisté zavítali na radnici
Karvinští rodáci Petr Sikora a Daniel Kurovský 
(na snímku vlevo), hráči HC Oceláři Třinec, 
navštívili radnici. Přijal je náměstek primáto-
ra pro školství, kulturu a sport Andrzej Bizoń. 
Petr Sikora jako kapitán dovedl českou repre-
zentaci U20 na mistrovství světa ke stříbru. 
Daniel Kurovský byl na loňském Sportovci roku 
oceněn jako Osobnost roku. „Rád jsem oba hráče 
přijal, poděkoval jim za vzornou reprezentaci měs-
ta a popřál jim hodně úspěchů v další fázi domácí 
hokejové soutěže,“ uvedl náměstek primátora.

Krasobruslařské naděje se utkaly při sportovním klání
Karvinský zimní stadion hostil 54. ročník 
závodu Karvinský kahanec. Nechyběla spor-
tovní atmosféra, nervozita z prvních startů ani 
setkávání známých. Novinkou byla kategorie 
Adult pro dospělé bruslaře. „Poprvé jsme zařadi-
li soutěžní kategorii pro dospělé. Mohli si vyzkoušet 
atmosféru závodu bez tlaku na výkon, s důrazem 
na radost a odvahu vystoupit na ledě,“ uvedla 
Monika Šimrová ze Sportovního krasobruslař-
ského klubu Karviná. 
 
Náměstek primátora Andrzej Bizoń (nestr. za 
SOCDEM) připomněl, že akce patří ke stálicím 
sportovního kalendáře města a ocenil práci 
klubu s dětmi i nově rozšířenou nabídku kurzů 
pro všechny věkové kategorie. Vysoká účast na 
letošním ročníku soutěže podle něj potvrzuje 
pevné místo Karviné na krasobruslařské mapě.
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JUBILEA

Karvinský talent 2026
HLEDÁME HLAS KARVINSKA!

KAŽDÁ HVĚZDA JEDNOU ZAČÍNALA...
A TA TVOJE MŮŽE VYJÍT PRÁVĚ V KARVINÉ!

NESEĎ V LAVICI A PŘIJĎ ZAZÁŘIT!
ČEKAJÍ NA TEBE SKVĚLÉ CENY,

ŽIVÁ KAPELA, PROFESIONÁLNÍ POROTA
A ATMOSFÉRA, NA KTEROU NEZAPOMENEŠ!

ZŠ a MŠ Prameny ve spolupráci
s MěDK Karviná a Magistrátem města Karviné

pod záštitou primátora města Karviné
vyhlašuje 17. ročník pěvecké soutěže

pro děti a žáky MŠ, ZŠ a SŠ z Karviné a okolí.

Přihlášky zasílejte od 1. 3. do 10. 5. 2026
,na www.zs-prameny.cz

kde jsou také podrobnosti k soutěži.

Soutěžní pěvecké kategorie:
1. kategorie: MŠ – 3. třída ZŠ

2. kategorie: 4.–7. třída ZŠ
3. kategorie: 8. třída ZŠ – SŠ

4. kategorie: dua a tria bez omezení věku

Důležité termíny:
předkolo, zkoušky s kapelou,12. 5., 8:30: září:

generální zkouška,16. 9., 15:00:
finále v MěDK s kapelou17. 9., 10:00:

pozvánkA pozvánkA

Významné životní jubileum 90 let si připomně-
la paní Wanda Poskierová. K tomuto vzácnému 
dni jí přišel pogratulovat také primátor města 
Jan Wolf. Paní Wanda pracovala jako úředni-
ce v hotelu Jelen na Masarykově náměstí ve 
Fryštátě. Je fanynkou místního fotbalového 
týmu MFK Karviná. Ráda chodí s vnoučaty 
a pravnoučaty na kulturní představení – těší se 
na březnový koncert Marcely Holanové k MDŽ. 
K narozeninovému přání se rádi připojujeme.

Paní Štěpánka Ledwońová oslavila významné 
životní jubileum – krásné 95. narozeniny,  
ke kterým jí poblahopřál primátor Jan Wolf. 
Paní Štěpánka žije od narození v Karviné, pra-
covala v obchodě a ve výrobě v Kovoně.  
Je obklopena rodinou, která o ni pečuje. Největ-
ší radost jí dělají vnoučata a hlavně pravnouča-
ta. K srdečnému blahopřání se rádi připojuje-
me a přejeme oslavenkyni ještě mnoho radostí 
v rodinném kruhu.

WANDA POSKIEROVÁ Z KARVINÉ-NOVÉHO MĚSTA OSLAVILA 90. NAROZENINY

ŠTĚPÁNKA LEDWOŃOVÁ Z KARVINÉ-NOVÉHO MĚSTA OSLAVILA 95. NAROZENINY
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Karviná-Fryštát, 
Masarykovo nám. 34/17
Galerie města Karviné
do 6. 3.
Whenever I am alone with you
Vystavuje Magdalena Kulesza-Fedkowicz
17. 3.–15. 5.
V dialogu 
Vystavuje Tereza Smetanová, komentovaná 
prohlídka výstavy 20. 3., 17:00

Pobočka Karviná-Fryštát, 
Masarykovo nám. 9/7
Oddělení pro mládež a dospělé, I. NP
9. 3., 16:00
Manga Vibe
Máš rád mangu? Přidej se k partě, která čte, 
sdílí a objevuje nové příběhy

Oddělení polské literatury, II. NP
2.–31. 3., 9:00–17:00 
Powłoki
Wystawione przez Paulinę Bubik Szotkowską, 
wernisaż 6. 3., 16:30
3. 3., 16:30 
Spotkanie z MUDr. Alfredem Böhmem
Wstęp 50 Kč
4. 3.
Bookstart – Z książką na start 
Brzuszek mówi: mniam!
27. 3., 16:00–20:30 
Wieczór z Andersenem

Pobočka Karviná-Nové Město, 
tř. Osvobození 1639
Oddělení pro děti a mládež
5. 3., 15:30
Knihomolická křížovka
12. 3., 15:30
SPHEROHÁDÁNÍ
Kvíz
19. 3., 10:00
Bookstart – S knížkou do života
Veselé noty
26. 3., 15:30
Legrace v pohádce
Hádanky v knihách

ODDĚLENÍ PRO DOSPĚLÉ ČTENÁŘE
18. 3., 9:30
Posezení s knihou u kafíčka

Pobočka Karviná-Mizerov, 
Centrum 2299/16
Oddělení pro děti a mládež, „dětský ráj“, I. NP
2.–31. 3.
Výstava dětských prací
Vystavuje MŠ Divišova
2.–31. 3.
Březen v lidových tradicích
Zvyky a pověry
10. 3., 16:00
Výtvarná dílnička
Stojánek na tužky
25. 3., 13:00–17:00
Postav hravou Karvinou
27. 3., 16:00–20:30
Večer s Andersenem

Oddělení pro dospělé – beletrie, II. NP
2.–31. 3. 
Jarní omalovánky
Výstava obrazů Kamily Gabryszové
2. 3., 16:00
Setkání u knihy
13. 3., 10:00–11:30 
Virtuální univerzita třetího věku
26. 3., 15:30 
Tvořivé setkání pro hravé dospěláky
26. 3., 17:00
Žít vodu
Promítání dokumentárního filmu. Realizováno 
v rámci projektu statutárního města Karviná 
„Environmentální osvěta – Cesta vody 2026“, 
který je spolufinancován z rozpočtu Moravsko-
slezského kraje
27. 3., 10:00–11:30 
Virtuální univerzita třetího věku
30. 3., 15:30
Kouzelný svět knih
31. 3., 16:00 
Karviná vás vidí
Představení služeb odboru sociálního Magis-
trátu města Karviné a Úřadu práce Karviná 
v rámci nového projektu pro seniory, kinosál

Oddělení pro dospělé – naučná literatura, III. NP
2.–31. 3. 
Osobnosti Karvinska
Výstava medailonků: Fridolín Šlachta, 
Julius Bayer, Ondřej Foltýn 
3., 10., 17. a 24. 3.
Kurz trénování paměti 3
Dopolední 10:00–11:30, odpolední 16:30–18:00
4. 3., 12:00–17:00 
Digitální hřiště
17. 3., 9:00–13:00 
Digitální Odysea pro seniory

kinosál – FILMOVÝ KLUB	
11. 3., 17:30
Sbormistr (2025, CZE, 106 minut)
18. 3., 17:30
Čtyři matky (2026, IRL, 89 minut)
25. 3., 17:30
Citová hodnota (2026, NOR, 134 minut)
Více na www.rkka.cz/filmovy-klub/

Literární salón – KAVÁRNA SAKURA
5. 3., 17:00
Koncert žáků dechového oddělení
ZUŠ Bedřicha Smetany
8. 3., 16:00
LiStOVáNí: 13!
Vstupné 150 Kč
10. 3., 16:30
Beseda s Cyrilem „Děckařem“ Matějkou
Známý pediatr představí knihu Děcké lékař-
ství, vstupné 150 Kč
12. 3., 17:00 
Knihovnické BINGO
17. 3., 17:00 
Koncert žáků kytarového oddělení
ZUŠ Bedřicha Smetany
24. 3., 16:00 
Literární odpoledne s ochráncem přírody
Besedu s Dr. Jaroslavem Veličkou z Čadce 
pořádá Obec Slováků v Karviné ve spolupráci 
s Regionální knihovnou Karviná a Kysuckou 
knihovnou v Čadci

Podrobný program na www.rkka.cz

Měsíc čtenářů v pobočkách knihovny

Kulturní, společenské a vzdělávací akce

Regionální knihovny Karviná v březnu 2026

u příležitosti Března, měsíce čtenářů – celostátní akce

vyhlašované Svazem knihovníků a informačních

pracovníků České republiky na podporu

čtenářské gramotnosti.

ZVEME VÁS



KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE NA MĚSÍC BŘEZEN 2026
ZÁMEK FRYŠTÁT
Masarykovo náměstí 1, Karviná-Fryštát
5. 3.–26. 4.
Slezská města včera i dneska
Stejnojmenná putovní výstava představuje výji-
mečné umělecké dílo slezského kreslíře, grafika, 
rytce a kartografa Friedricha Bernarda Wernera 
(1690–1776). Sledujte proměny slezských měst  
od doby Wernerovy tvorby až po současnost.  
Více na webu www.zamek-frystat.cz

Státní okresní archiv Karviná
Fryštátská 55/17, Karviná-Fryštát
do 31. 12.
Krásná lejstra
Výstava prezentující veduty a loga na úředních 
a firemních dokumentech

do 31. 12.
Svědkové paměti 
Výstava drobných sakrálních staveb, pomníků 
a pamětních desek v okrese Karviná

Městský dům kultury Karviná, P. O.
tř. Osvobození 1639, Karviná-Nové Město
1. 3., 16:00
Výprava do kloboukové země
Interaktivní program s živou hudbou pro děti  
od 3 do 7 let, uvádí Lucie Semančíková a Divadelní 
soubor Kukuč, vstupné 110 Kč, foyer

3. 3., 19:00
The Naked Truth
Odhalená pravda – divadelní představení, uvádí 
StageArtCz, vstupné 450 a 430 Kč, velký sál

8. 3., 17:00
Koncert nejen k MDŽ
Účinkuje Marcela Holanová, vstupné 260 a 240 Kč, 
velký sál

10. 3., 17:30
Nejúspěšnější sportovec roku
Vyhlášení a ocenění nejúspěšnějších sportovců 
Karviné za rok 2025, hlasovat můžete do 3. 3.  
na webu www.nejuspesnejsisportovecroku.cz,  
vstup volný, velký sál

11. 3., 19:00
Niewolnice z Pipidówki
Divadelní komedie, účinkuje Polská scéna Těšín-
ského divadla, vstupné 300 Kč, velký sál

12. 3., 17:30
Slavnostní koncert 
Účinkují žáci ZUŠ Bedřicha Smetany v Karviné,  
vstupné 100 Kč, velký sál 

13. 3., 17:00
Děti za školou
Slavnostní vystoupení pohybových a vybraných 
sportovních kroužků Střediska volného času Ju-
ventus, Karviná, vstupné 160 a 80 Kč, velký sál 

17. 3., 18:00
Ostrovy uprostřed proudu
Pěšky přes Kanáry s cestovatelem Ivo Petrem,  
vstupné 110 Kč, malý sál

19. 3., 19:00
Caveman
One man show, účinkuje Jakub Slach,  
vstupné 530 Kč, velký sál 

29. 3., 16:00
O Aničce a kouzelné Notičce 
ze země Fantazie
Představení pro děti od 5 let, účinkuje Divadelní 
soubor Harlekýn, vstupné 90 Kč, malý sál

29. 3., 16:00
Symfonie jara
Koncert Symfonického dechového orchestru 
Májovák Karviná, rezervace míst na pokladně 
MěDK, vstupné dobrovolné, velký sál

STATUTÁRNÍ MĚSTO KARVINÁ VE SPOLUPRÁCI S REGIONÁLNÍ 
KNIHOVNOU KARVINÁ A OPF KARVINÁ, 
Centrum 2299/16, Karviná-Mizerov
31. 3., 16:00 
Karviná vás vidí
Přijďte se seznámit s nabídkou služeb odboru 
sociálního Magistrátu města Karviné a Úřadu 
práce Karviná v rámci nového projektu pro senio-
ry, kinosál Regionální knihovny Karviná

OBECNÍ DŮM DRUŽBA – PLESOVÁ SEZÓNA
Fryštátská 181/44, Karviná-Fryštát
6. 3., 19:00
Sokolský ples
Večeře, kulturní program, tombola, DJ Jiří Halák, 
vstupné 750 Kč, rezervace vstupenek na webu 
https://hc-falcons-sokol-karvina.reenio.cz/

13. 3., 18:00
Ples průmky
Pestrý kulturní program, živá hudba Pristy band, 
přípitek, raut, dvojitá tombola, král a královna 
plesu, vstupenky na sekretariátu SPŠ Karviná,  
tel. 596 348 161 nebo 733 679 533, vstupné 700 Kč

14. 3., 19:00
1. Uniformovaný ples
Událost pro složky IZS, uniformované složky 
i širokou veřejnost, k tanci a poslechu hraje Dušan 
Sivák s kapelou, moderuje Petra Řepišťáková, wel-
come drink, večeře a drobné občerstvení, tombola, 
vstupenky na karvina@csol.cz / 775 470 519 nebo 
druzstvokarvinaraj@seznam.cz / 739 069 359, 
dress code: uniforma nebo společenský oděv, 
vstupné 600 Kč

ZUŠ Bedřicha Smetany
Majakovského 2217, Karviná-Mizerov, 
koncertní sál
3. 3., 17:30
Koncert žáků smyčcového oddělení

4. 3., 16:00
Okresní klavírní přehlídka

19. 3., 17:30
Koncert mladých umělců

HAPPY COFFEE
Karola Śliwky 622/3, Karviná-Fryštát
7. 3. 
Ženy ženám
Třetí ročník charitativní akce, přednášky, cvičení, 
tvůrčí dílna, workshopy keramiky, háčkování, 
malování kávou, nahlédnutí za oponu kavárny -  
cukrařina a cesta kávy, kulturní vystoupení,  
soutěž, rezervace na telefonním čísle 737 142 256

OBEC SLOVÁKŮ V KARVINÉ
Literární salón regionální knihovny - kavárna 
Sakura, Centrum 2299/16, Karviná-Mizerov
24. 3., 16:00 
Literární odpoledne s ochráncem přírody
Beseda s Dr. Jaroslavem Veličkou z Čadce

Městský fotbalový klub Karviná, a. s. – MFK Karviná
Městský stadion, U Hřiště 1700/2, Karviná-Ráj
1. 3., 13:00 – MFK Karviná – 1. FC Slovácko
8. 3., 15:30 – MFK Karviná – FK Pardubice
fotbal A-tým Chance Liga – muži

5. 3., 17:00 – MFK Karviná – FC Viktoria Plzeň
fotbal A-tým MOL Cup (čtvrtfinále) – muži

Sportovní centrum Kovona, Sportovní 898, 
Karviná-Nové Město – fotbal B-tým MSFL – muži
8. 3., 10:15 – MFK Karviná B – SK Uničov
22. 3., 10:15 – MFK Karviná B – MFK Vítkovice

Handball club Baník Karviná – HCB Karviná
Házenkářská hala STaRS Karviná, 
Cihelní 1652/51, Karviná-Nové Město
3. 3., 17:30 – HCB Karviná – HK FCC Lovosice
házená Chance extraliga – muži

TJ SOKOL KARVINÁ
Tělocvična ZŠ Družby, Karviná-Nové Město
8. 3., 11:00 – TJ Sokol – SK UP Olomouc
basketbal 2. liga – muži

HbK KARVINÁ – hokejbal 2. liga – Morava Sever – muži
Hokejbalové hřiště, areál SPŠ Karviná,  
Žižkova 1818/a1, Karviná-Hranice 
7. 3., 11:00 – HbK Karviná – HBC Malenovice
15. 3., 10:00 – HbK Karviná – HBC Třinec
29. 3., 10:00 – HbK Karviná – Sokol Poruba

TJ JÄKL KARVINÁ
Lodičky, park Boženy Němcové, Karviná-Fryštát
12. 3., 17:45 – 1. Běh pro zdraví – tříkilometro-
vá trasa parkem libovolným tempem, prezence  
od 17:00, dobrovolné charitativní startovné

Kompletní přehled akcí najdete v aplikaci 
Munipolis https://karvina.munipolis.cz


